

# 總統府、台大圖書館參訪心得

10230 葉家瑜

2021年12月6日學校舉辦了到總統府及台大圖書館參訪的活動，總統府是我國國家元首辦公之處；台大是台灣第一學府，兩者都是很多人想要造訪的地方，因此當消息一公布，我便決定要參加了。

當我們到達總府時，我有種不真實的感覺，那只在電視、課本及兩百元紙鈔上出現的建築，竟然就矗立在我的面前。進入總統府前的檢查工作比我想的要複雜許多，應該說我似乎不曾想過要檢查，但畢竟是國家元首的所在地，豈能讓人任意進出。待所有人進去後，導覽員便讓我們戴著耳機並帶著我們參觀部份總統府。第一站是讓我們觀看影片，我覺得它非常方便，因為它在短短的時間內就向我們完整說明說明了總統府從過去到現在所發生的重大事件，再加上導覽員的解說，就更清楚了。在所有我看過的區域中，最令我印象深刻的是花園，我認為它給我一種開闊的感覺，看著看著，甚至還會忘記自己身處一棟建築物中，再者，導覽員說，那站在花園中的高大樹木是冰河時期的植物呢！彌足珍貴。

接著我們前往台大。一進到台大，許多同學都不禁讚嘆，我也開了眼界，雖然我也去過大學，但從沒看過這麼大的校區，怪不得台大的學生們在校園裡移動都需要騎腳踏車了。用過午飯後便開始了圖書館的參訪，在出發前就聽老師說過，台大圖書館內有規劃良好的自習室，且藏書量為全台之最，正好趁機會一探究竟。圖書館的外觀有種古樸的感覺，說是為了配合椰林大道兩旁的建築風格，大門做了挑高設計，使人感到更加寬敞，進門後，導覽員先帶我們了解整個圖書的架構，總共有六層樓，旁邊還設有一座鐘塔，看過每層的空間安排後，我們便往圖書館內部走去，每處都是非常壯觀的，不管是整齊的書架、座位，還是我們接下來參觀的自習室，而且圖書館內那安靜的氣氛，讓人就是走路也會自然放輕腳步，更不用說讀書風氣有多好了。最後我們來到原住民圖書館，裡頭的文獻資料也是很豐富的，大部分都是和原住民有關的或是原住民作者所創作的，但有些資料太珍貴了，所以並不放外借。

此行讓我大開眼界，總統府不再只是照片中的建築物；台大不再是永遠到不了的地方。不過因為時間有限，某些地方來不及拍照留念，實在可惜，但也許，以後我還能有機會造訪這些地方，到時候再一一補齊。